
Etiopiens Børn:  
Referat af bestyrelsesmøde d. 28. februar 2022 kl. 18 (hos Lars) 
 
Til stede: Lars, Gunvor, Irene, Shewit og Lisbet  
Afbud fra: Lissi og Henning (begge to deltog dog via Teams) og Mikkel 
 
Dagsorden 

1.       Godkendelse af referat 
2.       Medlemmer og økonomi. 
3.       Nyt fra Fikre og overførsel af penge 
4.       Medlemsmøde d. 21. marts 2022 
5.       Forårets aktiviteter 
6.       Generel snak om foreningens ståsted i forhold til krigen i Etiopien med  
           udgangspunkt i opfordringen fra John Engel 
7. Evt. 

Ad. 1: Referatet blev godkendt uden yderligere tilføjelser eller ændringer. 
 
Ad. 2: Medlemstallet: Ingen nye medlemmer siden sidst.  
Indestående på vores konto pr. dags dato: 301.882 kr. 

Ad.3: Shewit har kortvarigt været i forbindelse med Fikre, som fortalte, at de seneste penge, 
vi har forsøgt at sende til børnehjemmet, ikke er nået frem. På et tidpunkt var det muligt at 
sende penge via Amerika, men dette er ikke længere muligt, da denne forbindelse hurtigt blev 
overbelastet.  
Vi er blevet frarådet at gøre mere lige nu. Indtil videre venter vi derfor, til vi via diverse 
forbindelser (bl.a. Shewits forældre) får at vide, at pengeoverførsel til Tigray/Mekele igen er 
mulig. 
 
Ad. 4:  Lissi udsender i morgen en reminder til medlemmerne vdr. medlemsmødet d. 21/3, og 
Shewit deler invitationen på Facebook. 
Til selve mødet har Shewits mor lovet at bage sit berømte, etiopiske brød, og Gunvor sørger 
for pop corn (dem til mikroovn). Øl og vand kan vi købe via Grænseforeningen. 
Gunvor sørger desuden for et eksemplar af bogen ”Danskerne findes i mange modeller” til 
oplægsholder Nicole. 
 
Ad. 5: LOPPEMARKED: Vi foreslår lørdag d. 21. maj eller søndag d. 22. maj til denne aktivitet. 
Lisbet tager kontakt til Monica og Monicas forældre, Azeb og Yohannes, for at høre dels om 
datoerne passer, dels høre mere ang. de praktiske ting og også om, hvordan vi sikrer os, at der 
kommer en masse mennesker til loppemarkedet. 
 
GENERALFORSAMLING: Vi foreslår tirsdag d. 24. maj. Gunvor undersøger, om det er muligt at 
låne Grænseforeningens lokaler den dag. 
 



FODBOLDTURNERING: Kan måske afholdes i slutningen af august? I selve Hafiniahallen eller 
udendørs? Shewit og Lars tager kontakt til de unge, som Shewit kender, samt til Hafniahallen. 
 
VANDRING: Henning luftede nogle tanker om, at man også kunne lave vandreture i 
foreningens regi med henblik på at få medlemmer m.fl. til at deltage og i den forbindelse 
betale en form for gebyr. Han fik alles opbakning til at gå videre med ideen. 
 
ROTARY: Lissi og Henning er inviteret til i nær fremtid at fortælle Rotary (i Ejstrupholm?) om 
Etiopiens Børn. Vi håber, det vil resultere i et bidrag til foreningen. 
 
Ad.6: John Engel har sendt bestyrelsen et ”Forslag til midlertidig anden anvendelse af 
foreningens penge til humanitære formål for børn i verden.”  
 
John foreslår først og fremmest ”at bestyrelsen og foreningen på baggrund af den nuværende 
forfærdelige og bekymrende situation i Etiopien, drøfter at anvende vores penge eller dele 
heraf til at hjælpe andre steder, hvor pengene kunne gøre god gavn.” 
 
I forbindelse med diskussionen af dette forslag blev der peget på, at når der på et tidspunkt 
atter åbnes for mulighed for at sende penge til børnehjemmet, vil der sandsynligvis være 
hårdt brug for pengene på selve børnehjemmet, hvor alle resourcer givetvis er totalt opbrugt 
(og Fikre har også fået kredit flere steder, har vi hørt), ligesom man kan forestille sig en 
massiv opblomstring af antallet af hjemløse børn/gadebørn i Mekele som resultat af krigen 
(og dermed måske også mulighed for henvisning af flere børn til børnehjemmet). Der berettes 
endvidere om kraftigt stigende priser på mad og andre fornødenheder i regionen, så pengene 
rækker ikke så langt som tidligere.  
Dette taler for at gemme det fulde beløb, til det atter bliver muligt at sende penge til 
børnehjemmet. 
 
På den anden side må vi give John ret i, at hvis den nuværende situation varer ved i længere 
tid, kan det være fornuftigt at se, om der ikke er andre børn/projekter som kan få gavn af 
vores støttepenge i mellemtiden. Vi må dog være opmærksomme på, at foreningens formål er 
at støtte projekter i Etiopien, og altså ikke i verden som helhed (jvf. foreningens vedtæger 
paragraf 2, stk. 1: ”Foreningens formål er gennem donationer at støtte konkrete projekter til 
fordel for levevilkår og uddannelse hos børn i Etiopien.”) 
 

I bestyrelsen var vi enige om at se tiden an frem til generalforsamlingen, hvor vi kan tage 
problemstillingen op til drøftelse. I mellemtiden kan vi undersøge, om der er andre projekter i 
Etiopien, som vi evt. kan støtte. 

”Det er et voldeligt militært oprør som strider mod alt hvad vores forening står for. Derfor 
synes jeg, at det er svært i den nuværende situation, at sende penge til denne oprørsregion. 
Det vil kunne opfattes som vi har valgt side i konflikten. – Det tror jeg ikke bestyrelsen eller 
foreningen har intentioner om”, skriver John endvidere. 

I foreningens vedtægter paragraf 2, stk. 2 står der: ”Foreningen har et humanitært sigte og 
involverer sig ikke i politisk virksomhed til støtte for særlige partier eller grupper”,  En 
enstemmig bestyrelse understregede, at vi netop ikke tager stilling i den nuværende konflikt 
ved at fastholde, at det først og fremmest er børnene på børnehjemmet i Mekele, vi holder 



med og prøver at beskytte i denne ulykkelige situation - uanset hvordan man i øvrigt kan 
opfatte og forholde sig til den nuværende politiske/militære situation i landet. 

Ad. 7: Intet til dette punkt. 
 
Tak til Lars for at lægge lokaler til mødet og for en vidunderlig enjera samt en 
spændende rundvisning i rækkehuset og dets mange etager og seværdigheder! 
 
Næste møde:  Medlemsmødet d. 21. marts i Grænseforeningen (vi mødes kl. 18.30). 
 
 
Referat: København d. 2/3-22, Lisbet Borker 
 
 
 
 
 


